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Xalapa-Enriquez, Veracruz a dieciséis de marzo de dos mil veintiuno.

RESOLUCION que modifica la respuesta otorgada por el sujeto obligado
Ayuntamiento de Cérdoba a la solicitud de informacién via Plataforma
" Nacional de Transparencia registrada con el numero de folio 01945320, y
ordena se entregue la informacién faltante, debido a que lo proporcionado
no colma en su totalidad la peticion del solicitante.
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ANTECEDENTES

iembre
uvo

1. Solicitud de acceso a la informacion publica. El veinte de n
de dos mil veinte mediante la Plataforma Nacional de Transparencia,
por presentada una solicitud de informacién formulada por la
recurrente ante el Ayuntamiento de Cérdoba, en la que requirio lo siguiente:

Por ser INFORMACION PUBLICA de mi interés, solicito a través de esa unidad de
transparencia y con fundamento en el articulo 8° de la Constitucién Politica de
los Estados Unidos Mexicanos, lo siguiente: El Ayuntamiento de Cérdoba, coloca
diversos arreglos con motivo de las diversas fechas para agrado de los
ciudadanos. En ese sentido necesito saber: 1.- ;En el afio 2019, cuales fueron los
arreglos colocados con motivos de las fiestas.navidefias?. 2.- ;Donde fueron
colocados tales arreglos, especificando calles y avenidas? 3.- ; Cuantos fueron los
arreglos colocados? 4.- ;En qué consistieron o de qué se conformaron? 5.- ; Cual
fue el costo erogado por tales arreglos? Debiendo proporcionar la factura
pagada con motivo de los mismos, el nombre de la empresa que los
proporciond. 6.-; Cudl fue el destino final de tales arreglos?. 7.- En el presente
afio 2020, preciso saber ;cudl es el presupuesto que se tiene previsto para la
adquisicion y la colocacién de pino navidefio y arreglos navidefios para el
municipio de Cordoba?. 8.- Forma en que se decidié dicho monto, si fue
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sometido al cabildo y de ser el caso indicar la fecha y proporcionar copia simple

del acta de cabildo en que haya sido aprobado. 9.- Origen de lo

recursos

econémicos que se destinaran a dichos arreglos navidenos. 10.- Nombre de la
empresa que va a proporcionar el servicio de los arreglos navidenos,

otorgandose copia simple de la factura que se vaya a pagar o se hay
por tal concepto, y describiendo las caracteristicas de tales arreglos. 11,

arreglos seran colocados por el ayuntamiento o por personal de Ig

contratada para su suministro. 12.- Lugar donde seran colocados lo

a pagado
- Si dichos
empresa
s arreglos

navidefios. 13.- Bajo el principio de maxima publicidad, solicito que la

informacién requerida se me proporcione con la mayor claridad, en la
que la pido y con respuesta directa y sin remisiones a informacion put
la pagina o en el portal de transparencia de ese ayuntamiento.
autorizacion expresa para que la informacion que solicito me sea he
al correo electrénico [...] en archivos electronicos o escaneados legible
generar costos por su reproduccién, Agradezco de antemano la ateng

2. Respuesfa del sujeto obligado. El diecinueve de enerc
veintiuno, el Sujeto Obligado dio respuesta a la solicitud de infc
Sistema Infomex-Veracruz.

3. Interposicion del recurso de revision. El veintisiete de ¢
mil veintiuno, la parte recurrente promovid recurso de revisior
Sistema Infomex-Veracruz, en contra de la respuesta a la
informacién.

4. Turno del recurso de revision. En misma fecha, la presid
Instituto tuvo por presentado el recurso y ordendé remitirlo a la

5. Admision del recurso. El nueve de febrero de dos mil veint
por admitido el recurso de revision dejando las constancias qu
expediente a disposiciéon de las partes para que, en un plazo méa
dias, manifestaran lo que a su derecho conviniera, sin qu
hubieren comparecido al presente recurso de revisién.

6.Comparecencia del sujeto obligado. El veintitrés de febre
veintiuno, el sujeto obligado comparecié al recurso de mérito
Veracruz remitiendo diversas documentales.

7. Agréguese y ampliacion. Por acuerdo de uno de marzo de
veintiuno, se ordenaron agregar las documentales descritas en
antecede al expediente, para que surtieran los efectos legales |

Y en misma fecha, se acordé ampliar el plazo para resolver.

8. Cierre de instruccion. El diez de marzo de dos mil veintiun
cerrada la instruccién, ordenandose formular el proyecto de re

Seguido el procedimiento en todas sus fases, se presenté el
resoluciéon conforme a los siguientes:

formaen
hlicada en
14.- Doy
cha llegar
35 para no
ion. (sic)

» de dos mil
drmacion, via

enero de dos
1 a través del
solicitud de

encia de este
Ponencia Il.

iuno, se tuvo
e integran el
Ximo de siete
e las partes

ro de dos mil
via Infomex-

| afio dos mil
el punto que

brocedentes.

10, se declaré
solucion.

proyecto de
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Seguido el procedimiento en todas sus fases, se presenté el proyecto de
resolucion conforme a los siguientes:

CONSIDERANDOS

PRIMERO. Competencia. El Pleno del instituto Veracruzano de Acceso
a la Informacién y Proteccién de Datos Personales es competente para
conocer del recurso de revisiéon, con fundamento en lo dispuesto en los
articulos 6, parrafos segundo y cuarto, apartado A, fracciéon IV de la
Constitucion Politica de los Estados Unidos Mexicanos; 6 parrafos noveno,
décimo y décimo primero y 67, parrafo tercero, fraccién |V, apartado 4, de Ia
Constitucion Politica del Estado de Veracruz de Ignacio de la Llave; 77, 80,
fraccion 11, 89, 90, fraccion Xll, 192, 215y 216 de Ley 875 de Transparencia y
Acceso a la Informacion Publica para el Estado de Veracruz.

Esto es asi, porque se impugna la respuesta otorgada por el sujeto
obligado a la solicitud de acceso a la informacién.

SEGUNDO. Procedencia. El recurso de revision cumple con los
requisitos formales y substanciales previstos en los articulos 155, 156, 157 y
159 de la Ley 875 de Transparencia y Acceso a la Informacién Publica para el
Estado de Veracruz de Ignacio de la Llave, y en el caso no se actualizan los
supuestos de improcedencia o sobreseimiento a que se refieren los
numerales 222 y 223 de la Ley 875 de Transparencia vigente.

TERCERO. Estudio de fondo. La parte recurrente solicité conocer:

Por ser INFORMACION PUBLICA de mi interés, solicito a través de esa unidad de
transparencia y con fundamento en el articulo 8° de la Constitucién Politica de
los Estados Unidos Mexicanos, lo siguiente: El Ayuntamiento de Cérdoba, coloca
diversos arreglos con motivo de las diversas fechas para agrad
ciudadanos. En ese sentido necesito saber:

1.- ¢En el afo 2019, cuéles fueron los arreglos colocados con motivos de
fiestas navidefnas?.

2.- ;Dénde fueron colocados tales arreglos, especificando calles y avenidas?

3.- ¢Cuantos fueron los arreglos colocados? 4.- ;En qué consistieron o de qué se
conformaron?

5.- ¢Cudl fue el costo erogado por tales arreglos? Debiendo proporcionar la
factura pagada con motivo de los mismos, el nombre de la empresa que los
proporcioné.

6.-; Cual fue el destino final de tales arreglos?.

7.- En el presente afio 2020, preciso saber ;cudl es el presupuesto que se tiene
previsto para la adquisiciéon y la colocacion de pino navidefio y arreglos
navidefos para el municipio de Cérdoba?.
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de ser el
que haya

8.- Forma en que se decidié dicho monto, si fue sometido al cabildo J
caso indicar la fecha y proporcionar copia simple del acta de cabildo en
sido aprobado.

9.- Origen de los recursos econémicos que se destinaran a dichos arreglos

navidenos.

10.- Nombre de la empresa que va a proporcionar el servicio de los arreglos
navidefios, otorgandose copia simple de la factura que se vaya a pagar o se haya
pagado por tal concepto, y describiendo las caracteristicas de tales arreglos.

11.- Si dichos arreglos seran colocados por el ayuntamiento o por personal de la

empresa contratada para su suministro.
12.- Lugar donde seran colocados los arreglos navidefos.

formacion
ue la pido
pagina o

13.- Bajo el principio de maxima publicidad, solicito que la.in
requerida se me proporcione con la mayor claridad, en la forma en q
y con respuesta directa y sin remisiones a informacién publicada en |z
en el portal de transparencia de ese ayuntamiento.

sea hecha
0s legibles
emano la

14.- Doy autorizacion expresa para que la informacién que solicito me
llegar al correo electronico [...] en archivos electrénicos o escanead
para no generar costos por su reproduccién, Agradezco de ant
atencion. (sic)

Planteamiento del caso.

El sujeto obligado dio respuesta a la solicitud de informacién a través

de los siguientes oficios que se describen:

embre de dos
que se inserta

Oficio de nomenclatura DRM/2551/2020 de veintiséis de novi
mil veintiuno, suscrito por el Jefe de Licitaciones, documento
en la parte que interesa:

Por medio del presente escrito, hago segubmianto al oficio UT-C

facha veintitrés de noviembre de dos rmil veinte, recibido en ast
Recoursos Materiales dei Honmorablie Ayuntamiento de CoHrdoba

S PIGLZ020, e
3 Direccidn de
. Weracrisx ce

Ignacio de la Liave, = mismo dia, segdan cosSta e seifo oficial +
meciante hace de su conocimiento reqguiere atender 12 solicitud
CL945320, recibido a través del Portal Nacional de Transparen
particular pide conocer:

THolcito Informacion del ayuntamiento de Cérdoba, raspeacto d

navidelfios a instalarse en 2020 y Sus Costas™.

Ma permita hacer de su conocimiente que, contrario al numeral
lLey 875 de Transparencis y Acceso a al Informacion para ot Esta
de Ignadco de la tiave, no abra ningune negativa, por iH gue res
el articouio L35 de la ey anunciada.

e estampado,
e informacidn
cia, gue, = 1o

te los arreglos:

iNnvocado de ta
do de Veracruz
uita Inapiicatsie

En este sentido, manifiesto cjue, despuds de realizar una basquedL minuciosa v

exiaustiva de ios archivos de la Direccién de Recurses Materiais
informacidén v documentacidén reguerida por b peticionario.

Bin mis por el momento, me reéitero a. sus rmi#s apreciables y
consideraciones.

Oficio de niumero SEC-999/2020 de veintisiete de noviem
veinte, signado por la Secretaria del Ayuntamiento, docu
inserta en su parte medular:

s, o obra la .

¢y distinguidas

bre de dos mil
mento que se
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o En atencitn a su oficio UT-C/745/2020, donde solicizan informacion dal
»évgstagwﬁentc de @é’réobai respects de los arceglos navidelios & instalpr &n 2020 v sus costos,ls
formo que esta Secretaria no cuents cor i3 Informacidn solicitada,

Oficio de niamero DUM 0010-2021 de siete de enero de dos mil
veintiuno, suscrito por el Director de Desarrollo y Mantenimiento Urbano,
documento que se inserta en su parte sustancial: |

Al respecto, a continuacion se enlistan las pregurdas solicitadas asi comp las respuastas
Cmorrespondiaentes,

fritormacion Solicitada: .

1, e¢Eo el afio 2018, cusles fusron los arreglos colocados con mstive de ae flestas

navidefas?

Raspuaesta,
Se colocaron pinos navidefios en o parques 21 de mayo y Cruinte Centenaria, ast Sormo:
adornos colgantes.

2. gDénde fusron colocados tales arreglos, especificando catles y avenidasy
Respuests. .
Pinoe en pardgue 21 de mays, calte 1 entre av % y 3 sin numero. Colonia Gentro.
Pino enr parque quinto cemenario, en av 11 entre calies 10 vy 8, Colonia San José,
Adornos calgantas en calle 1 ertre avenidas 3 yv.8, v 1y 2. Asi como esferas en algunos
arbotes del parque 21 de mayo. ) '

3. ¢Cuantos fueron los arreglos colocadoes?
Raspuesta, N
2 pinos; adormos luminosos en 21 balcones. oolocacidn de 400 ssferas en drbales de
pargque 24 de mayo, 14 sormbriltas luminosas, 18 regatos luminosos colgartes, 3 cabafbas
navidefias, valag ¥ adormos amminases en Kicsko de pargue 21 de rmaye, un Santa Olaus,
estructura v efementos que. conforman el nacimiento, Humiracian. en ferrocerril de auinta
ceaentenario : . )

4, @ En qud consistieron o de gué se aonformaran?
Raospuesta,
Loz pinos son ura estructura de fierro el poste central. se teje tode el pine con escarche
opaca color verde olive, se instalaron mas o 4000 Mmeatros de cabie pot 12, 2000 metros
dé pot 10, clreuitos separados pars reparticidn de cargas. Los ndomos colgantes de ia
calle 1 consistian gn armazon de meatal recubierto con manguera e buz fed, El nacimients
a Base de tarima de 8x3x3 m, columnas y vigas s madera, decsorado con Huminacidn
porimatral. ‘

&, LCudl fue el costo eregado por tales arreglios? Cebierdo proporciorar o facturs

pagada con motivos de jos mismos, ¢l nombire de i ernpress gue [0 propofciond

Raspueasta,

La  Direccién de Mantenimients Urbano ne tiene informacion retativae a los pagos
fealizados porla contratacion de los servicios, v de los procesos de contrataaidn,

B, fOUsl fue ef desting final de tales ameglos?
Respuasta,

Despuds de que se roealiza e retiro de tos adornos navidefios, la estructura principal se
résguardd an los nstalaciones del Estadio Rafas! Murillo Vidal.

7. BEnr &t presente afic 2020, prediso saber foudl es @ gresupuesto que s fiene
previste para iz adguisicion y coitcacion de pine navideo vy arranios navidefios
para el municipio de Gardoba™

Respuasts. '
$1.500.000.00 un Mmilldén seis clentos mil pesos sin inveluir o mpuesto 2f valor agregado.

& Forma en que se dedidié dicho monto, si fue sometido al cabilde vy de ser el caso
indicar ta facha y proporcianar copia simple del acta de cabiido on due hova sidoe
aprobado.

Respuesta,
La Direccidn de Mantenimiente Urbano no tigne respaido de o rdormacion solicitada.

9. Orgen de los recursos econdmicos que se destinardn a dichos arreglos
navideffos.

Respueste )
La Oireccién de Mantenimiento Urbano no tlene informacién relativa ondo  de
procedencia def recurso. ' \

10: Nombre de la empresa gque va @ proporcionar el servicio.de tos acormos
otergandose copia simple de la factura que se vaya a pagar o Se hays pagatio por
tal concepto. y describiendo las caracteristicas de tales arreglos.

Respuasta.
Le Direccidn de Mantenimierito Urbane no tiene . informacidn refative = los
rasfizados por la cortratacion de los servicios, ni de los procesos de cortratacitn

41.8i dichoas arfeglos gerdn “otocados por el Avuntarderto o por persone! do\la
ermpraesaccontratada para sa suministeo,
Respuesta,
.o adornos seran colocadas por personal del proveedor.
12, Lugar donde serdn colocados 10s sdornoes rnawvidsfos.
Respuesta. . .
Se colotardn asdornos navidefios en diversos puntos diz Ia cludad. Pines en los parques
21 g raaye y Quinto Certenario. Adornos en fachada principal de. paelacto miunicipat,
aEornos en catte 1 entre avenidas 3 y 5, calle 1 entre avenidas T vy 2, seqguins calle 3 v av
4, eaguina talte 3 y av 3 y arco de ShanGrila en &t Bulevar Cordobs «— Fortin.

Derivado de lo anterior, la parte recurrente expresé el agravio
siguiente: '

La respuesta que se brinda por parte del sujeto obligado con relacién a la solicitud de
informacion relativa a los arreglos navidefios del municipio. Lo anterior, en funcién de
que el sujeto obligado pretende cumplir con su responsabilidad de dar respuesta al
suscrito, mediante el escaneo de los oficios diversos que emitié para las areas de
Desarrollo y Mantenimiento Urbano, Tesoreria Municipal, Secretaria Municipal y
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Recursos Materiales y las respuestas que emiten areas que afirman no tener in#ormaci()n,
en tanto que los que si la proporcionan , como lo es el Director de Desarrollo y
Mantenimiento Urbano, se limita a decir que no tiene la totalidad de la informacioén, SIN
CANALIZARME AL AREA QUE Si LA TENGA en tanto que el Tesorero Municip gl se limita
a contestar en forma escueta si encontrd informacion pero omite proporcionariel nombre
del proveedor de los servicios cuestionados, ni otra informacién como facturas, y forma
en que se autorizaron tales gastos que es lo que motiva mi inguietud lo que violenta mi
derecho humano a la_informaciéon puablica que se genera por el sujeto| obligado,
resaltando que el titular de la unidad de transparencia es recurrente en la forma de eludir
su responsabilidad de proporcionar una respuesta y en su caso una orientacién adecuada
para poder complementar la informaciéon que requiero y que no puedan darme de forma
directa, limitandose a considerar que la respuesta y forma de atender mi splicitud, se
cumple con el escaneo de oficios que gird y las respuestas que emitieron las a Fas sin que

él supervise si la misma es correcta y si tales respuestas atienden realmente lo que se esta
cuestionando por el particular. Por lo que solicito se tenga por recurrida su respuesta y
se le requiera la atencion integral de mi peticion de informacién, teniendo como
elementos de prueba para sustentar el presente recurso mi solicitud que generé el folio

01945320 y la respuesta otorgada mediante la plataforma Infomex por parte del sujeto

obligado.

Posteriormente durante la sustanciacién del presente re

curso, el ente

publico comparecié a través del oficio UT-C/154 de veintidds de febrero de
dos mil veintiuno, a través del cual medularmente manifesté solicita que el
presente recurso sea sobreseido por ser notoriamente improcedente en los
términos de ley, ademas de ofrecer como pruebas las documentales publicas
consistentes en dos oficios de tramite realizado por el Titular de la Unidad

de Transparencia, dirigidos a la Tesoreria Municipal y a

Director de

Desarrollo y Mantenimiento Urbano, y oficio de respuesta de este ultimo
servidor publico, quien dio respuesta a través del oficio DI\)IU-135-2021 a
través del cual ratificod las respuestas dadas en acceso a cada uno de los

cuestionamientos realizados por el solicitante.

Documentales con valor probatorio pleno de confor

previsto en los articulos 174, 175, 177, 185, 186 y 187 de
Transparencia y Acceso a la Informacién Puablica del Estado
referirse a documentos publicos expedidos por servidores
ejercicio de sus funciones y no existir prueba en contrario.

Por lo anterior, el problema a resolver consiste en determ

midad con lo
la Ley 875 de
de Veracruz, al
publicos en el

inar si el sujeto

obligado garantizé el derecho de acceso a la informacién de} particular, en

razén de los agravios expresados.

Estudio de los agravios.

De lo anterior, este Instituto estima que el motivo
fundado en razén de lo siguiente.

de disenso es

En el presente caso, la informacion reclamada que es materia de este

fallo corresponde a informacién publica y obligacién de tre

términos de lo dispuesto en los articulos 3, fracciones VII, XV
5, 9 fracciéon 1V, 15, fraccion XXVIII, 16 fraccion |l inciso h) d
Transparencia y Acceso a la Informacién Publica para el Esta

nsparencia en
, XVIi, XXIV, 4,
e la Ley 875 de
do de Veracruz

6
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de Ignacio de la Llave, informacién que resguarda, administra, y/o posee
acorde a lo dispuesto por los articulos 1, 2 fraccién V, 9, 10, 13y 26 de la Ley
de Adquisiciones, Arrendamientos, Administracién y Enajenacién de Bienes
Muebles del Estado de Veracruz de Ignacio de la Llave.

De la normatividad antes transcrita se puede colegir que, el municipio
se podra a través de su unidad administrativa, efectuar las contrataciones,
conforme a la modalidad que en cada caso establece esta Ley de
Adquisiciones, ademas se advierte que el objeto y monto de las
contrataciones se apegaran a lo previsto en el presupuesto de egresos del
ano del ejercicio fiscal correspondiente y estardn comprendidas en el
programa anual de adquisiciones, arrendamientos y servicios. Ninguna
contratacion podréd celebrarse, si no se cuenta con la disponibilidad
presupuestal correspondiente. Ademas, sefiala que las instituciones, bajo su
estricta responsabilidad, efectuaran sus contrataciones conforme a alguno
de los procedimientos siguientes: Licitacion publica; Licitacion simplificada,
mediante invitacién a cuando menos tres proveedores; y Adjudicacion
directa.

Es asi que contrario a lo manifestado por el recurrente en via de
agravios, manifestando que no se le canaliz6 al area que si tiene la
informacidn, se observe que el titular de la unidad de transparencia acredité
haber realizado su deber legal, esto es, la busqueda exhaustiva de la
informacién, al dar respuesta en su momento a través de la Tesoreria, Jefe
de licitaciones, Secretaria del Ayuntamiento y la Direcciéon de Desarrollo y
Mantenimiento, dando asi cumplimiento con su deber impuesto en los
articulos 132y 134 fracciones ll, lll y VI, de la Ley 875 de Transparencia, al ser
el area competente para atender la presente pretension que se le formulg,
lo que se robustece con lo expuesto en el criterio 82015 de rubro
“ATRIBUCION DE LAS UNIDADES DE ACCESO DE REALIZAR LOS
TRAMITES INTERNOS NECESARIOS PARA LOCALIZAR Y ENTREGAR LA
INFORMACION PUBLICA REQUERIDA. DEBE ACREDITARSE.”, emitido
por el Pleno de este 6rgano colegiado.

Por otra parte, es importante precisar que de los agravios ver(t
el solicitante, Unicamente se adolece manifestando que no le fue ent
la totalidad de la informacién, como lo son el nombre del proveer de
servicios; facturas, contratos y forma en que se autorizaron tales gastos;
informacion que tiene relacién con los puntos cinco, ocho y diez de la
solicitud, es asi que al ser evidente que los Unicos puntos controvertidos son
los antes mencionados, el resto de los puntos de la solicitud se dejaron
intocados, al tenerse por consentida la respuesta otorgada respecto de ellos,
“lo anterior es asi al presumirse el consentimiento tacito del recurrente, sirven
de apoyo a lo anterior, las siguientes Jurisprudencias emitidas por el Poder

Judicial de la Federacidn, las cuales disponen lo siguiente:
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ACTOS CONSENTIDOS T 'CITAMENTE'. Se presumen ass para los efectos del amparo, los actos del
orden civil y administrativo, que no hubieren sido reclamados en esa vida dentro de los|plazos que la
ley sefala.

SEGUNDO TRIBUNAL COLEGIADO DEL SEXTO CIRCUITO. Amparo en revisiéon 104/88. Angelmo Romero
Martinez. 19 de abril de 1988. Unanimidad de votos. Ponente: Gustavo Calvillo Rangel. Secretario:
Jorge Alberto Gonzalez Alvarez. Amparo en revision 256/89. Joss Manuel Parra Gufiérrez. 15 de
agosto de 1989. Unanimidad de votos. Ponente: Gustavo Calvillo Rangel. Secretarjo: Humberto
Chatino Reyna. Amparo en revision 92/91. Casa de Puebla, S.A. de CV. 12 de erzo de 1991.
Unanimidad de votos. Ponente: Gustavo Calvillo Rangel. Secretario: Jorge Alberto Gongzalez Alvarez.
Amparo en revision 135/95. Alfredo Breton Gonzalez. 22 de marzo de 1995. Unanimidad de votos.
Ponente: Gustavo Calvillo Rangel. Secretario: Jose Zapata Huesca. Amparo en revision 321/95.
Guillermo Baez Vargas. 21 de junio de 1995. Unanimidad de votos. Ponente: Gustavo Calvillo Rangel.
Secretario: Jose Zapata Huesca.

ACTOS CONSENTIDOS. SON LAS CONSIDERACIONES QUE NO SE IMPUGNARON AL
PROMOVERSE ANTERIORES DEMANDAS DE AMPARO’. Si en un anterior juicio de|amparo no se
impugn- alguna de las cuestiones resueltas por el tribunal laboral en el laudo que fue ’nateria de ese
juicio constitucional, resulta improcedente el concepto de violacién que en el nuevo amparo aborde
la inconformidad anteriormente omitida. PRIMER TRIBUNAL COLEGIADO EN MATERIA DE TRABAJO
DEL PRIMER CIRCUITO. Amparo directo 4521/99. Crescencio Payro Pereyra. 18 de marzo de 1999.
Unanimidad de votos. Ponente: Sergio Pallares y Lara. Secretario: Guillermo Becerra Castellanos.
Amparo directo 11481/99. Petréleos Mexicanos. 10 de junio de 1999. Unanimidad de vptos. Ponente:
Ricardo Rivas Pérez. Secretario: Carlos Gregorio Ortiz Garcia. Amparo directo 20381/99.
Autotransportes La Puerta del Bajio, S.A. de C.V. 30 de septiembre de 1999. Unanimidad de votos.
Ponente: Ricardo Rivas Pérez. Secretario: Carlos Gregorio Ortiz Garcia. Amparo direcfo 25761/2000.
Instituto Mexicano del Seguro Social. 23 de noviembre de 2000. Unanimidad de votos. Ponente: Sergio
Pallares y Lara. Secretario: Sergio Dario Maldonado Soto. Amparo directo 22161/2000. Ferrocarriles
Nacionales de México. 18 de enero de 2001. Unanimidad de votos. Ponente: Sergio Pallares y Lara.
Secretario: Sergio Dario Maldonado Soto. Véase: Apéndice al Semanario Judicial de la Federacién
1917-2000, Tomo V, Materia del Trabajo, pagina 628, tesis 753, de rubro: "CONCEPTOSTDE VIOLACIN'N
INATENDIBLES CUANDO LAS VIOLACIONES SE PRODUJERON EN LAUDO ANTERIOR Y NO SE HICIERON
VALER AL IMPUGNARLO.".

Maxime que lo antes expuesto guarda congruencia, con el criterio 1/20°
del Instituto Nacional de Transparencia y Acceso a la |nforchién Publica,
donde se establecié que si la persona recurrente no expres6 inconformidad
alguna con ciertas partes de la respuesta otorgada, se entiendén tacitamente
consentidas, por ende, no deben formar parte del estudio de fondo de la
resolucion que emite el Instituto. !

En primer lugar es importante precisar que por cuanto hace a los
contratos no seran materia de estudio del presente asunto, e‘llo es asi, toda
vez que el recurrente mediante el agravio vertido pretende ampliar su
solicitud, puesto que desde el procedimiento de acceso no aportd elementos
suficientes de los cuales se pueda deducir que lo solicitado corresponda a los
contratos, puesto que si bien los sujeto obligados se encuentran compelidos
a entregar la informacién en la forma en la que la posean y de los mismos
podria advertirse diversa informacion requerida, lo cierto es que, lo solicitado
puede ser advertido a través de las facturas como a continuacién se detallara.

g

' No. Registro: 204,707; Jurisprudencia; Materia(s): Com(n Novena Epoca; Instancia: Tribunalis Colegiados de
Circuito; Fuente: Semanario Judicial de la Federacion y su Gaceta II, agosto de 1995; Tesis: VI.20. J/21; Pagina:
291.
2 No. Registro: 190,228; Jurisprudencia, Materia(s): Laboral, Comin; Novena Epoca; Instancia: Tribunales
Colegiados de Circuito; Fuente: Semanario Judicial de la Federacién y su Gaceta XllI, marzg de 2001; Tesis:
1.10.T. J/36; Pagina: 1617.
3 Consultable: http://criteriosdeinterpretacion.inai.org.mx/Pages/resultsfiI.aspx?k:(Vigente%3D%}£2Si%22)
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Ahora bien, respecto del punto nimero cinco de la solicitud, relativa al
;cudl fue el costo erogado por tales arreglos?, debiendo proporcionar la
factura pagada con motivo de los mismos, y el nombre de la empresa que los
proporciond, la cual, si bien no manifiesta un ejercicio, toda vez que se
advierte resulta consecuencia de la pregunta uno, deberd entenderse
corresponde al ailo dos mil diecinueve.

De las respuestas otorgada por las diversas areas se pudo advertir
ninguna se pronuncié respecto de este punto, con excepcion del Director de
Desarrollo de Mantenimiento quién adujo no contar con la informacion al
no ser el area competente, resultando evidente que las respuestas de la
Tesoreria tanto como del Jefe de Licitaciones irrogaron perjuicio al particular
al no ser exhaustivas, esto es, que las respuestas proporcionadas no se
refirieron expresamente a cada uno de los puntos solicitados, lo que se
robustece con el criterio 02/2017° emitido por el Instituto Nacional de
Transparencia y Acceso a la Informaciéon Publica, del rubro siguiente:
CONGUENCIA Y EXHAUSTIVIDAD. SUS ALCANCES PARA GARANTIZAR
EL DERECHO DE ACCESO A LA INFORMACION.

Por lo que en el caso lo procedente es que el sujeto obligado haga
entrega de la informacién de manera electrénica, lo anterior es asi toda vez
que es obligacion de los contribuyentes expedir comprobantes fiscales
digitales, derivado de los actos o actividades que realicen, debiendo
conservarse para efecto de la contabilidad y ponerla a disposicion de las
autoridades fiscales, cuando asi de requiera, lo anterior de conformidad con
lo dispuesto por los articulos 28, fraccién lll; 29; 29- A; 30, parrafo primero;
32-G, fraccion |l del Codigo Fiscal de la Federacion, sirva ademas el criterio
orientador de numero vy rubros siguientes: 12/2015° FACTURAS.
MODALIDAD DE SU ENTREGA, documento en el cual se puede advertir el
costo y nombre del proveedor que proporcioné el servicio, al ser un hecho
notorio’® por encontrarse publicado en la Pagina oficial del SAT, los siguientes
requisitos que deben contener las facturas:

¢ Clave del Registro Federal de Contribuyentes de quien los ida.

¢ Régimen Fiscal en que tributen conforme a la Ley del ISR.

e Si se tiene mas de un local o establecimiento, se deberd sefala
domicilio del local o establecimiento en el que se expidan las Fac

e Contener el namero de folio asignado por el SAT y el sello digital de
SAT. .

* Sello digital del contribuyente que lo expide.

e Lugar y fecha de expedicion.

¢ Clave del Registro Federal de Contribuyentes de la persona a favor de
quien se expida.

4 Consultable: http://www.ivai.org. mx/AL/74y19/1il/b/ll/Criteriolnai-02-17.pdf

5 Consuitable: hitp://www.ivai.org.mx/AL/74y19/lIl/b/l/Criteriolvai-12-15.pdf .
% Registro digital: 2017009; Instancia: Tribunales Colegiados de Circuito; Décima Epoca; Materia(s): Administrativa;
Tesis: 1.40.A.110 A (10a.); Fuente: Gaceta del Semanario Judicial de la Federacién. Libro 54, mayo de 2018, Tomo lll,
pagina 2579; Tipo: Aislada.
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Cantidad, unidad de medida y clase de los bienes, mercancias o

descripcidn del servicio o del uso o goce que amparen.
Valor unitario consignado en nimero.
Importe total sefialado en numero o en letra.

exhibiciéon o en parcialidades.
Cuando proceda, se indicara el monto de los impuestos trasl

Sefalamiento expreso cuando la prestacion se pague en una sola

adados,

desglosados por tasa de impuesto y, en su caso, el monto de los

impuestos retenidos.

fondos, cheque nominativos o tarjeta de débito, de crédito,
la denominada monedero electrénico que autorice el Servic
Administraciéon Tributaria).

Numero y fecha del documento aduanero, tratandose de ve
primera mano de mercancias de importacion.

Ademaés, debe contener los siguientes datos:

a) Fecha y hora de certificacion.

b) Namero de serie del certificado digital del SAT con el que
sellado.

La representacion impresa ademas debe contener los requisit

contenidos en la Resolucién Misceldnea Fiscal vigente:

a) Coédigo de barras generado conforme al rubro I.D del Anexa

numero de folio fiscal del comprobante.
b) Namero de serie del CSD del emisor y del SAT.
c) La leyenda “Este documento es una representacidon impresa
d) Fecha y hora de emision y de certificacién de la Factura en a
sefalado en el articulo 29-A, fracciéon Il del CFF.

e) Cadena original del complemento de certificacion digital de

Misma suerte que seguird la pregunta diez pero relativa a
mil veinte (al estar relacionada con la pregunta siete), tocante

Forma en que se realizé el pago (efectivo, transferencia eledtrénica de

de servicio o
o de

ntas de

se realizo el

0os

200 el

de un CFDI".
dicion a lo

| SAT.

ejercicio dos
a nombre de

la empresa que va a proporcionar el servicio de los arrealg

)s navidenos,

otorgandose copia simple de la factura que se vaya a pagar o se

haya pagado

por tal concepto, describiendo las caracteristicas de tales arreqlc

bs, lo anterior

es asi, toda vez que de las documentales de cuenta Unicament
el pronunciamiento de la Tesorera donde manifiesta que se rea
de $1,856,000.00 (un millén ochocientos cincuenta y seis mil pe
bien es cierto de la informaciéon proporcionada puede conoc
pagado, lo cierto es que el solicitante desde el procedimiento ¢
claro al solicitar las facturas, documentos donde como ya
anterioridad cuentan ademds con otros elementos de los

contestacion a diversos puntos de la solicitud como es los mont
el nombre del proveedor y las caracteristicas de los arreglos.

Por cuanto hace al punto ocho de la solicitud, tocante a la
se decidié dicho monto, si fue sometido al cabildo y de ser el ¢
fecha y proporcionar copia simple del acta de cabildo en g
aprobado (cuestionamiento que tiene relacion con el punto si

e se advierte
lizé un gasto
sos 00/100), si
erse el gasto
de acceso fue
se dijo con
cuales se da
tos erogados,

forma en que
aso indicar la
ue haya sido
ete donde se
10
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precisé requiere informacion del dos mil veinte), el ente publico dio
respuesta a través de la Secretaria del Ayuntamiento area competente para
pronunciarse, no obstante a ello, dicha area se limité a manifestar que
respecto de los arreglos navidenos y los costos, dicha secretaria no cuenta
con la informacién, respuesta que causa agravio al solicitante, toda vez que
al no pronunciarse respecto de cada uno de los puntos de la solicitud no da
certeza de haberse establecido la busqueda exhaustiva de la informacién,
esto es, porque en primer lugar debié establecer los documentos de los
cuales advierte no constan, en dicha érea, lo cual en especie no acontecié.

Es por lo antes expuesto, que el sujeto obligado deberéa de proporcionar
el acta de cabildo a través de la cual conste la aprobacién del gasto realizado
en el ejercicio dos mil veinte con motivo de los gastos erogados por concepto
de arreglos navidefios, informacién que procede se entregue de manera
electrénica al corresponder a una obligacion de transparencia contenida en
el articulo 16 fraccién Il inciso h) de la Ley 875 de Transparencia, lo que se
fortalece con el criterio emitido por este érgano garante en su criterio
01/2013, que a la letra reza: : |

MODALIDAD DE ENTREGA DE LA INFORMACION. PROCEDE REMITIRLA VIA ELECTRONICA,
TRATANDOSE DE LAS OBLIGACIONES DE TRANSPARENCIA PREVISTAS EN EL ARTICULO 8.1 DE
LA LEY DE TRANSPARENCIA Y ACCESO A LA INFORMACION PUBLICA PARA EL ESTADO DE
VERACRUZ DE IGNACIO DE LA LLAVE. La entrega de la informacion via electrénica o via Infomex-
sin costo, sélo es un medio de orientacidn para que el Sujeto Obligado conozca cual es la via o
modalidad de entrega que selecciona el solicitante para que se haga llegar la informacién, pero en
manera alguna implica que ese sea el medio o modalidad en el cual el sujeto obligado genera y
conserva la informacién, o la via por la cual la deben proporcionar, ya que éstos Unicamente tienen la
obligacién de remitir la informacion en la via electrénica tratandose de obligaciones de transparencia,
es decir, la informaciéon contenida en el articulo 8.1, fracciones | a la XLIV, de la Ley de Transparencia
y Acceso a la Informacién Pablica para el Estado de Veracruz de Ignacio de la Llave. Lo anterior es asi
porque, tratdndose de obligaciones de transparencia, los sujétos obligados tienen el deber de
generarla en version electrénica, lo que permite su envié a través de la plataforma tecnolégica
Infomex-Veracruz y/o correo electronico. Recurso de Revision: IVAI-REV/977/2013/1ll. Secretaria de
Educacion. 04 de diciembre de 2013. Unanimidad de votos. Ponente: Fernando Aguilera de Hombre.
Secretario: Carlos Martin Gémez Marinero.

Siendo innecesario que este 6rgano realice la diligencia a fos portales
de obligaciones de transparencia del sujeto obligado, para la localizacion de
lo peticionado al ente obligado referente, toda vez que el instituto Nacional
de Transparencia y Acceso a la Informacion y Proteccion de DatosRersonales,
en el Recurso de Inconformidad RIA/100/2018, resuelto el doce de septiembre
de dos mil dieciocho, determiné que para garantizar el derecho de 250
del solicitante, se debia ordenar al sujeto obligado, con base en lo dispuesto
en el Gltimo parrafo del numeral 143 de la Ley 875 de Transparencia, que
éste proporcione la fuente, el lugar y la forma donde se encuentra o
solicitado, ello porque la carga de satisfacer el derecho a la informacién
corresponde a los sujetos obligados, siendo deber de este Instituto velar
porque se atiendan las solicitudes en los términos que dispone la ley de la
materia conforme a los procedimientos que se establecieron que para
acceder a ella.
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CUARTO. Efectos del fallo. En consecuencia, al resultar

fundado el

agravio expuesto, lo procedente es modificar la respuesta emitida por el

sujeto obligado, otorgada durante el tramite de la solicitud de
con apoyo en el articulo 216, fraccién lll, de la Ley 875 de Tra
Acceso a la Informacién Publica para el Estado de Veracruz de
Llave y ordenar al sujeto obligado que proceda de la siguiente

Proporcione las facturas del ejercicio dos mil diecinueve y d

nformacion,
nsparencia y
gnacio de la
manera:

os mil veinte

relativas a los gastos por conceptos de arreglos navidefios, asi como acta de
cabildo a través de la cual se aprobaron los gastos por concepto de arreglos
navidefios del ejercicio dos mil diecinueve, informacion que procede su

entrega de manera electrénica por asi generarse.

Lo que deberé realizar en un plazo que no podra exce

der de cinco

dias, contados a partir de que cause estado la presente resolucién, lo

anterior en términos de los articulos 218, fraccién |; 238, fracc

i6n |y 239 de

la Ley 875 de Transparencia y Acceso a la Informacién Publica para el Estado

de Veracruz de Ignacio de la Llave.

Por lo expuesto y fundado, el Pleno del Instituto resuelv
los siguientes:

PUNTOS RESOLUTIVOS

PRIMERO. Se modifica la respuesta dada por el sujeto ok
- ordena que proceda en los términos y plazos establecidos en e

efectos de esta resolucion.
SEGUNDO. Se informa a la parte recurrente que:

a) Deberd informar a este Instituto, si se permitio e
informacién y si le fue entregada y recibida la misma en
indicados en este fallo, en el entendido que, de no hacer
presuncién de que la resolucién ha sido acatada. Lo que de
dentro del plazo de tres dias habiles posteriores al en que el su
cumpla con lo mandado en la presente resolucién o de que fer
otorgado para su cumplimiento; y

b) La resolucién pronunciada puede ser combatida por la
mediante el Recurso de Inconformidad, ante el Instituto
Transparencia, Acceso a la Informacidén y Proteccién de Dat
dentro de los quince dias habiles siguientes a que surta efectos
de la resolucién; lo anterior de conformidad con el articulo 21
de la Ley 875 de Transparencia y Acceso a la Informacién P
Estado de Veracruz de Ignacio de la Llave.

TERCERO. Se indica al sujeto obligado que:

e al tenor de

ligado y se le
| apartado de

acceso a la
los términos
o, existirad la
2bera realizar
jeto obligado
ezca el plazo

via ordinaria
Nacional de

os Personales

a notificacién
5, fracciéon VI

(Oblica para el
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a) En el término de tres dias habiles siguientes al que cumpla esta
resolucién, debera informar a este instituto de dicho cumplimiento;

b) Se previene al titular de la Unidad de Transparencia que, en caso
de desacato de esta resolucién, se dard inicio a los procedimientos
contemplados por la ley de la materia.

Lo anterior, con fundamento en lo dispuesto por el articulo 218,
fracciones lll y IV de la Ley 875 de Transparencia y Acceso a la Informacién
Publica para el Estado de Veracruz de Ignacio de la Llave.

Notifiquese la presente resolucién en términos de Ley, y, en su
oportunidad, archivese como asunto definitivamente concluido.

Asi lo resolvieron por UNANIMIDAD de votos los integrantes del Pleno
de este Instituto Veracruzano de Acceso a la Informacién y Proteccién de
Datos Personales, en términos del articulo 89 de la Ley 875 de Transparencia
y Acceso a la Informacion Publica p | Estado de Veracruz de Ignacio de
la Llave, ante el secretario de acuerdos, ¢con quien acttan y da fe.

‘red6 Corona Lizarraga
Comisionado

.
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